

我行我秀

翩翩少年郎

□韩如意 甘雪萍

张有毅

学校：长丰县师范学校附属小学

个性标签：弘毅有为、温润如玉

弘毅有为，是父母对他的期待，温润如玉，是他给大家的感受！他就是长丰县师范附属小学大队委成员、六年级（6）班的张有毅。

认识张有毅的人都喜欢用“优秀”两个字来形容他。因为除了品学兼优，他还弹得了古筝，写得了书法，玩得了篮球，兴趣广泛，多才多艺！

俊逸的古筝少年

一年级的暑假，张有毅跟随妈妈来到音乐培训学校，妈妈让他自己选择学习一样喜欢的乐器。在众多乐器中，他被古筝独有的韵味打动，从此开始了一段美妙的音乐之旅。

学习古筝虽说上手快，但是要弹得好，必须经过长期不懈的努力。在学习的过程中，他也曾急躁过，甚至绝望过，但老师的鼓励，家长的陪伴，让他很快调整了心态，每天除了练习指法，他还经常查阅资料，细心体会每一首曲子所表达的情感，反复聆听名家的演奏，不知不觉中将自己融入到曲子里，练琴变得不再枯燥，学习效果也明显提高，仅用了短短三年半就考取了古筝十级证书。

除了克服日常练琴带来的困难，张有毅学习古筝还有一个障碍需要跨越，那就是作为学校唯一的古筝男生，他常常遭遇人们善意的质疑和恶意的嘲讽。然而，凭着对古筝的一腔热爱，张有毅从未想过因此放弃古筝，反而更加坚定他学好古筝，证明自己的决心。所谓天道酬勤，刻苦的训练不仅让他成为最快十级学员，还让他成为音乐培训学校的尖子生，成为了家长眼中“别人家的孩子”。

因为出色的古筝演奏，张有毅经常代表班级、学校参加一些活动和比赛。学校的艺术节、长丰县新时代好少年颁奖典礼、长丰县庆祝中华人民共和国成立70周年文艺汇演中，他都以表演嘉宾身份参加了活动。在2018年第十三届五洲行国际青少年艺术节中获得古筝演奏安徽赛区金奖。在2019年第二届中美国际青少年艺术节音乐大赛中获得安徽赛区一等奖。

古筝学习中遇到的困难和快乐，培养了他坚持不懈的坚韧品质和持之以恒的良好习惯。文化课学习遇到困难时，弹奏那些好听动人的乐曲也成为他的强大动力。

自信的书法少年

阅读益智，书法怡情。在爱好阅读的爸爸的影响下，张有毅从小就培养起阅读书籍的习惯，诗歌散文，古今中外，只要是好作品，他都能读得津津有味。而学习书法，却是他自己的兴趣所在。

小学一年级初次接触书法，便让他一下子爱上了这项中国的传统文化。很多孩子因为年龄小，学习书法时会坐不住，而张有毅却是个例外。他不但可以在课堂上认真听课，课下完成作业也从不马虎，常常连续两三个小时伏案练习，只为完成一幅字。

几年下来，他的书法大有进步，间架稳重，开合大气，笔画秀美，舒展有度，隐隐像个小书法家了。学校的走廊上、书法教室里，也挂出了他的不少作品。2018年张有毅的一副对联获得安徽省少儿书画大赛一等奖，并且入编《“新时代·新梦想”——2018年安徽省少儿书画大赛优秀作品选集》一书。

书法不仅是个人爱好，还是与人沟通交流、表达心声的好方式。每年春节前，张有毅都会参加各种类型的义务送春联活动，用亲手书写的春联，表达自己的祝愿。在新冠肺炎疫情期间，张有毅第一时间用书法的形式向同学们发出共同抗疫的倡议。“众志成城”“守望相助”“天佑中华”，每一幅作品都是这位中华少年的小小心愿。他以笔为剑，以墨为刀，以纸为盾，积极投身于这场没有硝烟的战争。

临着一卷魏碑汉隶，心追手摹，浑然忘我，安然宁静，守护着自己的爱好和梦想，这画面何其温馨，何其美好！

张有毅常说，书法和古筝是最具代表性的中国传统文化符号，他的这两大兴趣爱好，让他格外骄傲。作为新时代的少年，他一定会担负起守护和传承书法和古筝的重任。

潇洒的运动少年

张有毅也不是只爱静，他也有十来岁少年的阳光与活力。跳绳、篮球、羽毛球，甚至最枯燥的跑步，他都十分喜爱。他说他特别享受每次运动完之后的那种酣畅淋漓的感觉。

平时功课多，他只能抽空去小区的篮球场投几个球，或是去公园跑几圈。暑假才是他尽情运动的欢乐时光。他制订运动计划，并坚持每天训练，皮肤晒黑了，人也瘦了一圈，可他却没说过累，更没想过放弃。

因为有身高优势和体能基础，张有毅入选了班级篮球队，并和队友一起在学校篮球比赛中获得了第一名的好成绩。比赛结束后，他在作文里写道：“篮球，不仅让我锻炼了身体，结交到朋友，还让我收获了自信，更重要的是培养了我坚毅的品质和不轻言放弃的性格。”这就是那个“弘毅有为”又“温润如玉”的少年——张有毅！

### 寻龙传说

是一部史诗奇幻冒险片，讲述勇士拉雅要去寻找最后一条活着的龙。故事设定在一个古代文明的新概念领域，五个部落组成了这片龙之乡。故事讲述的是从前一个王国受到圣龙的保护，当人们受到邪恶恶魔的袭击时，这些龙以牺牲自己的利益来保护王国。500年过去了，当邪恶势力威胁王国的安全时，勇士拉雅将集结超猛又超萌的伙伴，寻找世上最后一条龙，为王国带回光明。《寻龙传说》由《冰雪奇缘》奥斯卡金像奖班底打造，也是迪士尼动画工作室推出的第59部动画长片。该片正在热映中。